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Цель: Закрепление знаний у детей об осенних явлениях в природе. 
Задачи:
Образовательные:
· Закреплять знания детей об основных признаках и явлениях осени.
· Обобщить знания детей о признаках осени.
· Закреплять с детьми знания о зимующих и перелетных птицах.
· Закрепить название деревьев и узнавание деревьев по их листьям.
Развивающие:
· Развивать память, внимание, мышление, устную речь, мелкую моторику рук.
· Развивать речь детей.
· Развивать координацию речи с движением.
Воспитательные:
· Воспитывать положительное отношение к занятию, самостоятельный контроль за собственной речью.
· Воспитывать умение выслушивать друг друга.
· Воспитывать бережное отношение к природе.
Оборудование и материалы:
· Гербарий листьев деревьев.
· Картинки лесных животных.
· Карточки с изображением лиственных и хвойных деревьев.
· Музыка звуки леса, голоса птиц.
Ход образовательной деятельности.
Воспитатель: Ребята, а вы знаете, после, какого времени года наступает осень?
Дети: Осень наступает после лета.
Воспитатель: А как вы думаете, почему так происходит?
Дети: (ответы детей) .
Воспитатель: Интересно, а для чего здесь висят эти картины?
Дети: (Варианты, ответы.)
Дети приходят к заключению о том, что можно сочинить  рассказ описывая картину  про осень.
Показ картины солнышка:
«Ребята, это  солнышко, давайте ему поможем. Злые тучи смеются над солнышком, говорят, что оно совершенно не влияет  на смену времён года. Как же быть, как им доказать, что от солнца зависит очень многое в природе?»
Воспитатель:  Ребята, так что же нужно солнышку?
Варианты детей, переходящие в беседу о солнце.
Солнце - это большой, раскаленный шар. Земля вращается вокруг солнца и одновременно вокруг себя. Земная ось располагается под углом. В результате этого, на земле сменяются времена года и части суток.
Воспитатель: ребята, а сейчас проведем с вами опыт.
Зажигаем фонарик - это солнце. Вокруг фонарика вращается мяч. Это макет земли. Определяем, с какой стороны будет зима, с какой стороны будет лето, с какой стороны - осень и весна. Когда лучи от «солнца» падают прямо, на той стороне земли тепло и это лето. Если лучи солнца падают под углом, там наступает осень или весна.
Вывод: Если лучи солнца падают под углом, то на земле наступает осень.
Воспитатель: Что было бы, если б не было солнца?
Дети: Не было бы жизни на земле.
Воспитатель: Ребята, а вы любите осень? А чем вам нравится  осень?
Дети рассказывают.
Воспитатель: Ребята, хотите отправиться в осенний лес? Как нам это сделать?
Ответы детей:
Чтобы туда попасть, надо рассказать стихотворение:
Осень длинной тонкой кистью
Перекрашивает листья.
Красный, желтый, золотой,
Как хорош ты, лист цветной!
А ветер щеки толстые надул, надул, надул
И на деревья мокрые 
Подул, подул, подул!
Красный, желтый, золотой,
Облетел весь лист цветной.
Как обидно, как обидно:
Листьев нет - лишь ветки видно.
Воспитатель: Как красиво кругом! А сколько здесь деревьев.
- Скажите, а в какой лес мы с вами попали? (Осенний лес)
- Как вы догадались?
Дети: (Варианты, ответы.)
Воспитатель: Какие все молодцы!
Воспитатель: Как вы думаете, а  зачем мы пришли в лес?
Дети: Мы пришли полюбоваться красотой осеннего леса и собрать осенний букет.
Воспитатель: Ребята, а хотите поиграть в игру: «Эхо».
- Я буду говорить название дерева громко, а вы будете отвечать как эхо.
Выходит старичок-лесовичок: Что это вы так расшумелись, нарушаете мой покой?
Воспитатель: Ребята, чтобы нам пройти дальше в лес, нам нужно послушать,  Лесовичка.
Лесовичок: Я вас пущу, если вы выполните мои задания. За каждое правильно выполненное задание получите от меня осенний лист.
Лесовичок: Посмотрите, перед вами лежат разные виды деревьев. Разделите их на хвойные и лиственные.
- Сосчитайте,  сколько хвойных, сколько лиственных деревьев.
- Каких деревьев больше, хвойных или лиственных?
- Насколько больше?
- Насколько меньше?
Воспитатель: А теперь нам нужно положить перед собой деревья так, чтобы в сумме их было 6. Как же нам это сделать?
- Сколько всего деревьев было?
- Сколько деревьев вы убрали?
- Скажите, как вы получили 6 деревьев? Сколько хвойных и сколько лиственных деревьев вы положили?
(Дети называют разные варианты состава числа 6)
Воспитатель: Молодцы! Посмотрите, нам Лесовичок подарил осенний листок. 
Какой он красивый! 
- А теперь нам пора отправляться дальше по лесу и искать еще осенние листики.
(Звучат звуки птиц. )
Лесовичок: ребята, прислушайтесь, что вы слышите?
Дети: голоса и пение птиц.
Воспитатель: Скажите, а что происходит с птицами осенью?
- Как человек может помочь зимующим птицам?
(ответы детей)
Дети получают еще один листик.
Физ. Минутка с заданием за выполнение листок.
Воспитатель: присядьте столько раз, сколько хвостов у двух котов.
- хлопните столько раз, сколько глаз у трех сов.
- подпрыгните столько раз, сколько пальцев у вас на одной руке.
Воспитатель: Ребята, а сейчас мы с вами поговорим о животных. (показ картин с изображениями животных)
- Как животные готовятся к зиме? (рассказы детей о подготовке животных к зиме)
Лесовичок: Ребята помогите мне назвать  животных, которые изображены на картине.
За выполненное задание дети получают очередной листик. 
Лесовичок: Ребята, отгадайте мои загадки. Готовы?
Лесовичок: Назови четвертый лишний месяц: сентябрь, март, октябрь, ноябрь.
- Назовите осенние месяцы. 
- В каком месяце дети после летних каникул идут в школу?
- У Лисы День рождения в декабре, а у Волка через два месяца. Когда День рождения у Волка?
- Назовите четвертую лишнюю птицу: Ворона, Скворец, Воробей, Голубь.
- Молодцы ребята, вы все загадки отгадали. Лесовичок отдает свой листик.
Воспитатель: Ребята нам уже пора возвращаться, а как же мы можем вернуться обратно в детский сад?
Ответы детей: (разные варианты)
- Смотрите, какой красивый получился букет. Молодцы!
- А  какие же цвета у наших листьев ?
- Где мы искали листья?
- Какие задания выполняли?
- Что вам понравилось больше всего?

